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1. Yarigapi r olan dairenin gevresi 21r formiilii ile hesaplanir. A

Uggenin her bir kenarinin uzunlugu, diger iki kenarinin uzunluklarinin b—cl<a<b+c

farkinin mutlak degerinden bliylik, toplamindan kiigiikttir.
c b la—c|<b<a+c

la—bl|<c<a+b

Sosyal Bilgiler dersinden proje 6devi alan Levent, yanda
gorseli verilen Denizli ilimizdeki meshur G¢gen kdprall kav-
sagin modelini yapmistir.

Levent yaptigi modelde kenar uzunluklari santimetre cinsinden tam sayi olan ¢ tane es ikizkenar G¢gen ve gevresi
8x cm olan bir daire kullanmisgtir.

//\

Modeldeki ikizkenar liggenlerin taban uzunluklari dairenin ¢apinin uzunluguna esit olduguna gore iiggenlerden
birinin gevresinin uzunlugu en az ka¢ santimetredir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19



a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere ayb-cy/d=a-c/b-d ve ayb=+a’b dir

Bir kenari a olan karenin késegen uzunlugu ay'2 dir. av2 a

a

Doruk, sekildeki gibi yan yana ¢ tane kare ¢iziyor. Bu karelerden birincinin kdsegen uzunlugu ikincinin kenar uzunlu-
guna, ikincinin kdsegen uzunlugu da Gg¢lncinldn kenar uzunluguna esittir.

1. kare 2. kare 3. kare

ikinci karenin alani 128 cm? olduguna gore birinci ve ugiincii karelerin gevreleri toplami kag santimetredir?

A) 32 B) 48 C) 80 D) 96

Bir eskenar dértgende késegenler birbirini ortalar ve dik keser.

A B
Kenar uzunluklari 320 cm ve 120 cm olan dikddrtgen bigcimindeki halinin Uzerinde asagidaki
gibi birbirine es olan eskenar dértgen bigciminde desenler vardir.

| 320 cm |

120 cm

Bu eskenar dortgenlerin bir kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 50 B) 60 C) 80 D) 100



4. Dik Gg¢genlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotends denir. A

Bir dik iiggende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami,

hipoteniisiin uzunlugunun karesine esittir. b a?+c2=p?

[T

B a C

Sekil 1’de verilen kare bigimindeki karton pargasindan Sekil 2’deki gibi boyali dort tane es dik tGiggen kesilip ¢ikariliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Bu Ug¢genler asagidaki gibi birlegtirildiginde alani 16 cm? olan bir kare olusturuluyor.

Buna gore baslangigta verilen karton pargasinin bir kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 32 B) 2v5 C) 26 D)5



Bir kenari a olan karenin késegen uzunlugu av'2’dir. Q

Bir okuldaki 8. sinif 6grencilerinin “18 Mart Canakkale Sehitlerini Anma GunU” nedeniyle yapti§i bazi resimler, 5 cm
kalinhginda ve kdsegen uzunlugu 702 cm olan kare seklinde es gercevelerin icine konuluyor.

[5cm

—

5cm

Bu cergeveler asagdidaki sekilde goriildigu gibi okul koridorunda Ustten A noktasi, alttan B noktasi ile ayni hizada ve
zemine paralel olacak sekilde yan yana diziliyor.

A noktasinin zeminden ylksekligi, B noktasinin zeminden yuksekliginin iki katindan azdir.
Buna gére B noktasinin zeminden yiiksekliginin santimetre cinsinden alabilecegi en kiigiik tam say1 degeri kagtir?

A) 79 B) 80 C) 81 D) 82



iki terimin toplaminin karesi, bu iki terimin kareleri ve bu iki terimin ¢arpiminin iki katinin toplamina esittir.

(a+b)2=a?+2ab+b?

A
Dik tiggenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentis denir.
Bir dik iicgende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2+c2=p2
hipotendisiin uzunlugunun karesine esittir. ¢
a
B a C

Ali teknoloji tasarim dersinde, elindeki kartondan alani 48 cm? ve cevresi 28 cm olan dikdértgen seklinde bir televizyon
yapiyor. Bu televizyonu, asagidaki gorseldeki gibi disina tasmayacak sekilde Gzerine yerlestirebilecedi daire seklinde
bir televizyon Unitesi yapmak istiyor.

Buna gore yapmak istedigi televizyon linitesinin ¢gapinin uzunlugu en az kag santimetredir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12



Dik dicgenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentis denir.
Bir dik diggende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2+ 2 =p2

hipoteniisiin uzunlugunun karesine egittir.

ol
B a C

Asagidaki sekilde bir gol ve golin gevresinde yapilmasi planlanan yiriyus yolu (noktah gizgiler) kus bakisi olarak
gosterilmigtir.
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Bu yiiriyiis yolunun asagida belirtilen kisimlarindan hangisi en uzundur?

A) AB yolu B) BC yolu C) DE yolu D) EF yolu



Es dggenlerin karsilikli agilarinin élgileri ve karsilikli kenarlarinin uzunluklari birbirine egittir.

A
Dik liggenlerde 90° lik aginin kargisindaki kenara hipoteniis denir.
Bir dik licgende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2+c2=p2
hipotendisiin uzunlugunun karesine esittir. ¢
al
B a C

Asagidaki gorselde yelkenleri es tU¢genler seklinde olan bir gemi modeli verilmistir.

A

Yelken diregi

Geminin boyu

Bu modelde tabana dik olarak yerlestirilen yelken diredinin boyu, geminin boyundan % 20 fazladir.
Yelkenler tabandan itibaren 2’ser metre ara ile direge baglandigina gére geminin boyu ka¢ metredir?

A)8 B) 10 C)12 D) 15



N B _ | AN
5. Unite: Ucgenler-Eslik ve Benzerlik
\ c¢9 $ /

9. Benzer liggenlerde es agilarin karsilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

M7 m

Ucgen seklindeki lic pargadan olusan zigon sehpalarin tstten gériiniimleri ve élgiileri asagida verilmistir.

48 cm
54 cm
50 cm 40 cm 45 cm
32cm 40 cm

60 cm 36 cm

Ust yiizeyleri benzer iiggenler olan bu sehpalarin es agilari ayni yone bakacak sekilde ig ige yerlestirilmis halinin
tistten goriinimii asagidakilerden hangisi olabilir?

48 cm 48 cm

48 cm 48 cm
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10. Benzer (iggenlerde es acilarin karsilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida kenar uzunluklari ve agi dlguleri verilen yamuk bigiminde bir kagdit verilmistir.

A 40 cm D
4cm/ 120° 120° \ 4 cm
600 600
B 44 cm C

Zehra bu kagidin, BC kenari tizerinde B ve C noktalarindan 16 cm uzaklikta M ve K noktalarini; AD kenari Uizerinde ise

[NM] // [DC] ve [LK] // [AB] olacak sekilde N ve L noktalarini isaretliyor.
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B 16 cm M 16 cm c

Daha sonra Zehra bu k&gidi [MN] ve [KL] boyunca katlayarak asagidaki sekli elde ediyor.

Zehra’nin olusturdugu bu sekilde, kagidin iist iiste gelmesiyle olusan iiggenlerden biri ile orta kisimda olusan
licgen arasindaki benzerlik orani agagidakilerden hangisidir?

A) + B) + C) % D) &



11. Goriindsgleri ayni fakat dlgileri farkll olan sekillere benzer sekiller denir.
Benzer ¢okgenlerin karsilikli kenarlarinin uzunluklari orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida olgileri verilen akilli telefon dikey konumda iken gekilen bir fotografin, telefon yatay konuma getirildiginde

olusan gorintisua verilmistir.

114 mm
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7 mm

7 mm

Gorselde, telefon dikey konumda iken fotografin tim ekrani kapladigi, telefon yatay konuma getirildiginde ise fotografin
gorundsunun ayni fakat dlgulerinin degistidi ve her iki yaninda 32 mm lik bosluk kaldigi goérilmektedir.
Buna gore ekran gorintiilerindeki licgen yaya gegidi levhalari arasindaki benzerlik orani agsagidakilerden han-

gisidir?
2 1 3 2
A5 B) 5 C) 5 D) 3



12,

13.

Uggende bir kenarin orta noktasini karsi kbseye birlestiren dogru pargasina kenarortay denir. Kenarortaylar, iiggenin
icinde bir noktada kesisir.

Asagidaki ABC Ug¢geninde kenarortaylar tiggenin igindeki G noktasinda kesismektedir.

B F C

Esnemeyen 3 tane 6zdes mavi ip liggenin kenarlarina ¢akisik olacak sekilde yerlestirildiginde olusan gorinti yukari-
daki gibi oluyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) [BC| > |AB| > |AC| B) m(A) > m(B) > m(C) C) |DB| > |AE] D) m(BAF) = m(FAC)

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

A

b a+c’=b’  Dijk iicgenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipoteniis denir. Bir dik iicgende dik ke-
narlarinin uzunluklarinin kareleri toplami, hipoteniisiin uzunlugunun karesine egittir.

Sekildeki A ve B tepelerinin en yiksek noktalarinin yerden yuksekligi sirayla 1191 ve 591 metredir.

Tepelerin en ylksek noktalarina zemine dik olacak sekilde 6zdes birer tane direk dikilmis ve bu direkler en st noktala-
rindan bir kablo yardimiyla birbirine baglanmistir.

Kis aylarinda hava sicakliginin dismesi ile birlikte kablo gerilmis ve uzunlugu %’i kadar azalmistir. Asagidaki gibi
gergin hale gelen bu kablonun egimi %75 olmustur.

Buna gére kablonun gerilmeden 6nceki uzunlugu ka¢ metredir?

A) 990 B) 1000 C) 1010 D) 1125



14.

15.

Cetvel Uretimi yapilirken gesitli sebeplerden dolayi cetveller hatali olarak uretilebilmekte ve bu cetveller ayni uzunlugu
farkli de@erlerle gésterebilmektedir.

Asagida hatali Uretilen es bélmelerden olusan 20 cm’lik mavi ve yesil renkli cetveller ile dogru Uretilen kirmizi renkli
cetvel gOsterilmigtir.

Yesil

Kirmizi

Yukarida verilen cetvelleri kullanarak bir tiggenin kenar uzunluklarini 6lgen Dogan, yesil renkli cetvelle AB kenarinin,
mavi renkli cetvelle BC kenarinin uzunlugunu asagidaki gibi élgtyor.

/A
SRR

Buna goére |AC|’nin kirmizi renkli cetvele gére santimetre cinsinden en kiigiik tam sayi1 degeri agsagidakilerden
hangisidir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

1
birim

Dirin
11 birim

—0—0—0—0—0—0
0—0—0—0—0—0—0

Zehra Ogretmen tasarladidi bir etkinlikte birim kareli zemin (izerinde yukarida gosterildigi gibi bir dikdértgen cizmis ve
bu dikdértgenin uzun kenarlari tGzerinde kdselerinden itibaren 1’er birim araliklarla noktalar isaretlemistir. Bu etkinlikte
Zehra Ogretmen dgrencilerinden dikdortgen Gizerinde isaretli noktalarin ikisinden gegen ve bu dikdértgeni iki es gok-
gensel bolgeye ayiran bir dogru gizmelerini istemektedir.

Buna gére ¢izilen dogrunun egimi agsagidakilerden hangisi olamaz?

A 2 B) 1 )5 D) 2




